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Il giorno 11 del mese di SETTEMBRE dell’anno 2024 alle ore 

20.45     su convocazione del Presidente del Consiglio di 

Quartiere, si è riunito in Brescia nella sala “Argentina” in 

via Repubblica Argentina il Consiglio di Quartiere per la 

trattazione del seguente ordine del giorno:  

 

 

1.riferisce il Presidente 

2.riferiscono i gruppi di lavoro 

3. eventi in concomitanza con la fiera SMV di ottobre 

4. corso di italiano per signore straniere 

5. progetto “controllo del vicinato” 

6. aggiornamenti su richiesta di istituzione di mercato 

rionale via Boves/via Palazzina 

7.varie ed eventuali 

 

Presiede la seduta il Presidente Negrini 

Redige il processo verbale la Consigliera Dante 

 

 

 

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano 

 

  

COGNOME 

 

NOME 

 

PRESENTE 

 

ASSENTE 

 ASGHAR  HAMZA X  
 BUFANO  ANTONIO X  
 CHAUDHRY TALAT SULTAN TAS X  
 DANTE  DANIELA X  

 GHEDI LUISA X  
 MORESCHI NIVES X  
 NEGRINI FABIO X  

 PONZONI MARCO X  
 REGONASCHI NADIA X  
 SANFELICI  MARGHERITA X  

 YASHIR MUNAHIL X  
 

 

Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art.23 

Comma 3 del Regolamento, si procede poi all’esame dei punti 

all’ordine del Giorno  
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Punto 1: Riferisce il Presidente 

Il Presidente rileva come la cena di quartiere del 18 luglio 

sia andata molto bene, visto l’alto numero di adesioni alla 

serata, e ringrazia tutti quelli che si sono adoperati per la 

buona riuscita della iniziativa, soprattutto il Consigliere 

Bufano e il Consigliere Ashgar. 

Riferisce di avere parlato con la Parrocchia della Volta per 

la possibilità di mettere in scena lo spettacolo “Brescia 

Adagio” di cui si era parlato nelle precedenti riunioni. Si 

sta pensando di organizzarlo per la sera del 8 novembre. 

Riferisce di avere partecipato all’Assemblea dei Presidenti 

che si è tenuta oggi pomeriggio, per l’elezione dei 

rappresentanti dei Cdq nelle Consulte e negli Osservatòri. 

Riferisce di alcune segnalazioni ricevute dai cittadini per 

problemi di cassonetti, strade, ecc. 

Riferisce delle segnalazioni fatte al Comune in seguito alla 

discussione della scorsa riunione del Cdq, e le risposte 

avute dal Comune. 

Riferisce che è arrivata lettera del Comune che chiede di 

segnalare entro il 27 settembre eventuali iniziative 

natalizie organizzate dal Cdq o in collaborazione con il Cdq.    

 

Punto 2: riferiscono i gruppi di lavoro  

La Consigliera Regonaschi, coordinatrice del Gruppo di lavoro  

“Servizi alla persona e attività culturali”, riferisce che vi 

è stata riunione del Gruppo di Lavoro in data 3.9.2024. 

Presenta alcune iniziative di cui si è parlato in tale sede. 

Riferisce della possibilità di organizzare la Mostra degli 

artisti del quartiere per domenica 15 dicembre, cercando di 

replicare la iniziativa che riscontrò un buon gradimento 

quando fu fatta nella scorsa consiliatura. La Consigliera 

Moreschi dichiara di stare raccogliendo le disponibilità di 

alcuni artisti. Il Cdq deciderà se organizzare tale 

iniziativa nella prossima seduta del mese di ottobre, ove si 
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valuterà la disponibilità di artisti/espositori, e di 

volontari per l’organizzazione. 

La Consigliera Regonaschi riferisce altresì che si è 

ipotizzato di organizzare un “flash mob” per la giornata 

contro la violenza sulle donne. Ne riferisce anche la 

Consigliera Dante, che viene incaricata di vedere, anche 

grazie alla sua attività all’interno di gruppi teatrali e 

culturali, se si riesce ad organizzare tale iniziativa. 

La Consigliera Yashir propone di organizzare un video da 

mettere sui social ove persone di varie culture e provenienze 

rispondono a domande sulla violenza alle donne, e su come 

eliminarla. Il Cdq la incarica di provare a realizzare tale 

video. 

La Consigliera Yashir propone altresì di pubblicare, quanto 

meno sui social, dei manifesti di auguri in occasione delle 

varie festività religiose delle varie comunità che abitano il 

quartiere. Anche in questo caso il Cdq accoglie la proposta e 

incarica la Consigliera Yashir di predisporre bozze di tali 

manifesti/volantini. 

La Consigliera Sanfelici, coordinatrice del Gruppo di lavoro 

“Ambiente e territorio”, riferisce di essersi collegata per 

conto del CDQ all’incontro online organizzato dalla Consulta 

per l’ambiente del Comune per l’organizzazione della 

“Staffetta tra i quartieri” nell’ambito della settimana della 

mobilità sostenibile.  

 

Punto 3: eventi in concomitanza con la fiera SMV di ottobre 

cena di quartiere 

Il Presidente aggiorna il Consiglio su quanto fatto durante 

l’estate per la realizzazione dell’iniziativa perché “Sanremo 

è Sanremo for Brazil” deliberata la scorsa riunione. 

La sera del 5 ottobre ci sarà lo spettacolo organizzato dal 

Gruppo “Banca del Tempo” della Parrocchia di SMV, e 

finanziato in parte dal Comune, grazie alla delibera del 

nostro Cdq. 
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Punto 4: corso di italiano per signore straniere 

 

Anche quest’anno si terrà il Corso di Italiano per signore 

straniere. Le consigliere Moreschi e Regonaschi, che si 

occupano della organizzazione del corso, riferiscono che il 

corso si terrà il martedì e il giovedì dalle 9.30 alle 11.30: 

La Consigliera Regonaschi mostra una bozza del volantino 

promozionale dell’iniziativa, da lei creato, che si chiederà 

al Comune di stampare. 

   

Punto 5: progetto “controllo del vicinato” 

I consiglieri sono già stati notiziati della proposta fatta 

dal Comune di presentare in pubbliche assemblee il progetto 

“controllo di vicinato” 

Il Cdq aderisce alla proposta del Comune perché venga 

presentata tale iniziativa, per poi vedere se e come il Cdq 

vorrà e potrà aderire. 

 

Punto 6: aggiornamenti su richiesta di istituzione di mercato 

rionale via Boves/via Palazzina 

Il Presidente riferisce della risposta avuta dal Comune circa 

la richiesta del mercato rionale nella zona di via Boves/via 

Palazzina. 

Il Consiglio, aderendo anche alle osservazioni mandate per 

mail dal Consigliere Bufano, delibera di rispondere a sua 

volta alla risposta del Comune, facendo presente che il Cdq 

ritiene che un mercato nella zona di via Palazzina/via Boves 

avrebbe un interesse commerciale anche per gli operatori del 

mercato, anche perché sarebbe contiguo al grosso complesso 

“Centro Sud” ove abitano più di duemila persone (del resto in 

poche ore sono state raccolte novanta firme di residenti a 

supporto delle richiesta). Si tratta poi di una zona povera 

di negozi. Il mercato inoltre non darebbe impaccio alla 
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viabilità perché potrebbe essere fatto nel tratto di via 

Palazzina tra via Signorini e via Boves. 

Lo stesso non si potrebbe dire di via Repubblica Argentina, 

zona più ricca di negozi, ove il mercato, tra l’altro, 

sarebbe di intralcio alla circolazione, e probabilmente non 

bene accetto ai residenti. 

Comunque, se proprio non si riuscisse ad istituire il mercato 

richiesto, potrebbero essere utili nella zona suddetta di via 

Boves/via Palazzina, bancarelle di frutta-verdura, formaggi-

salumi, gastronomia, prodotti da forno. 

Il Cdq ritiene che un mercato vero e proprio avrebbe forza 

attrattiva anche per persone residenti fuori zona, mentre le 

singole bancarelle non avrebbero tale forza attrattiva. 

 

Punto 7: : varie ed eventuali 

La Consigliera Regonaschi segnala la situazione che si crea 

spesso in Via Repubblica Argentina nella zona retrostante 

l’Italmark, ove si vedono gruppi di ragazzi che bighellonano. 

Il Presidente ricorda che già in passato si era segnalata la 

cosa al Comando della Polizia Locale. La Consigliera 

Regonaschi replica che tale punto è diventato un sospetto 

punto di spaccio, per cui è il caso di fare una nuova 

segnalazione con la nuova consiliatura.  

Il Consigliere Bufano chiede di allegare al verbale una sua 

segnalazione relativa ai vandalismi subiti dal parco Basaglia 

di via Duca Abruzzi. 

 

Non essendovi altri argomenti da approvare, né chiedendo 

alcuno la parola, il Presidente dichiara chiusa la seduta 

alle ore 23.00 del 11.9.2024  

Letto, confermato e sottoscritto 

 

Il Presidente     La Consigliera verbalizzante 

Fabio Negrini     Daniela Dante 

 








